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Opgave 1

Opmerking vooraf:  de hoek van 750  wordt geconstrueerd als som van hoeken van  450  en  300.
1)  Teken een lijnstuk gelijk aan het gegeven lijnstuk  AD.

2)  Construeer in de punten  A  en  D  een loodlijn op  AD.

3)  Construeer in  A  een hoek van 
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 waarbij één been langs  AD  valt.
4)  Het tweede been snijdt de loodlijn die in  D is aangebracht in punt  C.

5)  Cirkel het gegeven lijnstuk  BC  om vanuit  C  waarbij het tweede snijpunt  B  op de loodlijn in  A  ontstaat.

6)  Voltooi het trapezium.
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Opgave 2

a)  
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 driehoek  CAF  is een 300 – 600 – 900 driehoek en dus geldt  
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b)  
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 (hoeksom in driehoek  ABD)  en dus is  
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      De driehoeken  ADF  en  CEA  hebben dan twee gelijke hoeken, namelijk 
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  (CE is immers bissectrice van 
[image: image10.wmf]0

30

C

Ð=

).

      De twee genoemde driehoeken zijn dus gelijkvormig.

c)  Uit de gelijkvormigheid volgt de evenredigheid  
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  en dus  
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Opgave 3

Door in het trapezium ook hoogte  CE  te trekken, splitst de figuur zich in een vierkant  AECD  (want  AD = CD) en een gelijkbenige rechthoekige driehoek  EBC.  Dit laatste volgt direct uit het gegeven dat  
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Met  AD = z  zien we dus dat  AB = AE + EB = z + z = 2z = 10  en dus z = 5.

We hebben nu gevonden:

a)  
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  (het supplement van  
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b)  
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  (volgt direct uit het feit dat driehoek  ACD  gelijkbenig rechthoekig is).

c)   CD = 5 (want gegeven is dat AD = DC).

d)   De oppervlakte van het trapezium is  
[image: image18.wmf]11

()(105)537.5

22

ABCDAD

×+´=×+´=

   
                                    [image: image19.emf]z

10

E

C

A B

D


Opgave 4

Volgens de bissectricestelling geldt  
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Volgens de machtstelling is  
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  ofwel  
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